

# Informaciones de nuestra ciudad

## El Jefe Provincial inauguró el abastecimiento de aguas en Ferreras de Arriba

### El presupuesto de las obras asciende a 183.600 pesetas

### El acto fué motivo de una gran exaltación patriótica por parte del vecindario

En estos viajes que viene realizando por la provincia nuestra primera autoridad civil y jerarquía falangista para llevar a los pueblos la realidad constructiva del Movimiento Nacional, a primer golpe de vista se observa pronto cómo ha calado en todos los vecindarios la confianza plena y con ella el entusiasmo máximo ante la política de realidades que va cuajando en programa notable y constante en favor de las poblaciones rurales. Por lo mismo, en todos los pueblos la presencia del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento es motivo del más cálido entusiasmo.

Conforta sobremanera poseer la certeza de que todos los vecinos de la amplia geografía zamorana tienen la seguridad de que en el régimen viejo los planes y proyectos constituyeron siempre un tópico utilizado por la oposición mediante promesas jamás cumplidas; por otro lado, alienta y emociona oír a los hombres de nuestros pueblos que en la España de Franco, donde el trabajo es tarea en pro del resurgimiento nacional, los planes y proyectos son siempre una auténtica realidad. Y lo más grato es que lo oímos decir con hondo sentimiento, con expansivo júbilo, con alegría desbordante... Y oírlo, no lo oímos a unos pocos; lo oímos a todos, a todos los vecinos de esos pueblos que están haciendo de días laborables días festivos. Hacen jornada de fiesta grande porque ven y comprueban que en la España que nació un 18 de julio, sin ofrecer ni pregonar nada, se realizan las aspiraciones más avanzadas que en el orden a la justicia y necesidades se puedan concebir.



BENDICION DEL SERVICIO DE AGUAS -- (Foto Juanes)

Servicio de Ganadería, don Justino Pollos; jefe del Servicio del Trigo, don Joaquín Barros, y el técnico de la Obra, don Eugenio Zaragoza.

Apenas descendieron del coche el Jefe Provincial y sus acompañantes, el vecindario en pleno tributó a nuestra primera autoridad un recibimiento verdaderamente apoteósico. Cumplimentadas nuestras autoridades por las de Ferreras de Arriba, se procedió a bendecir las fuentes, entre el disparo de cohetes, volteo de campanas y el entusiasmo general.

Seguidamente tuvo lugar un emotivo acto político, en el que hicieron uso de la palabra el señor Alcalde de Ferreras de Arri-

ba y el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Ambos expusieron la importancia del servicio que se había inaugurado y la gran preocupación del Movimiento por el progreso y mejor vivir de todos los pueblos de España.

Finalizó el acto cantándose el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el Jefe Provincial, los que fueron contestados por todo el vecindario.

Seguidamente el Gobernador Civil y autoridades provinciales tuvieron un cambio de impresiones con el Jefe Local, concejales, consejeros y miembros de la Hermandad, estudiando los diferentes problemas que afectan a la comarca.



ACTO POLITICO -- (Foto Juanes)

El pasado jueves, en Ferreras de Arriba, ese entusiasmo y esa alegría que se viene viviendo en nuestros pueblos se puso una vez más de relieve con motivo de la visita del señor Murillo de Valdivia para poner en servicio el abastecimiento de aguas, llegando a constituir el acto allí celebrado un motivo de verdadera exaltación patriótica.

La vecindad, enervorizada y agradecida, no cesaba de aclamar al Jefe Provincial y sus acompañantes. En la entrada del pueblo esperaban al señor Murillo de Valdivia el Ayuntamiento, con el señor alcalde, don Francisco Ferreras Crespo; jefe

de la Hermandad, don José Villar Andrés; capitán de la Guardia Civil, don Bernardo Jiménez; cura párroco, don Cándido Anta Blanco; secretario del Ayuntamiento, don Saturnino Benítez; maestro nacional, don Nicanor Colinas; maestra, doña Consuelo Sánchez, y otras autoridades y personalidades.

Acompañaban al Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil el inspector del Movimiento, don Fernando Ferrín; delegado del Frente de Juventudes, don Manuel Prieto; secretaria y regidora de la Sección Femenina, señoritas Mariquita Tejedor y Aurora Cruz; jefe del

## Universidad de Salamanca

### Segunda convocatoria para la provisión de plazas de alumnos externos gratuitos de Enseñanza Media y Primaria en los colegios del Distrito Universitario, para el curso 1959-60

Según las disposiciones de la Orden ministerial de 27 de abril último, que regula la concesión de plazas de alumnos externos gratuitos, tanto de Enseñanza Media como de Enseñanza Primaria en los centros no estatales, y habiendo quedado algunas vacantes sin proveer por diversas causas en los colegios que más adelante se relacionan, se abre un nuevo plazo, que terminará el día 17 del actual mes de octubre, para solicitar plazas de externos de Enseñanza Media y Primaria en los siguientes centros:

- Colegio de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús: cinco plazas de Enseñanza Media y una de Enseñanza Primaria.
- Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles, de Avilés: tres plazas de Enseñanza Media y una de Enseñanza Primaria.
- Colegio de "El Ave María", de Salamanca: tres plazas de Enseñanza Primaria.
- Colegio Academia "Fray Luis de León", de Salamanca: una plaza de Enseñanza Primaria.
- Colegio "María Auxiliadora", de Béjar: tres plazas de Enseñanza Primaria.
- Colegio de "La Purísima Concepción", de Avila: ocho plazas de Enseñanza Primaria.
- Colegio del "Santísimo Rosario", de Avila: una plaza de Enseñanza Primaria.
- Colegio "Virgen de la Vega", de Benavente: dos plazas de Primaria.
- Colegios "Licenciados Reunidos", de Cáceres: dos plazas de Primaria.
- Colegio "Paldeuterion", de Cáceres: una plaza de Enseñanza Primaria.

Los colegios mencionados, antes del día 22 del actual, remitirán relación quintuplicada de solicitantes admitidos y excluidos en este concurso a esta Comisaría.

El período de las inscripciones, por otra parte, un precepto absoluto, impuesto por Jesús; no hay en él reservas, ni excepciones, ni excusas. El que no perdona se hace reo

## EL EVANGELIO DEL DOMINGO

### Dominica vigesimoprimerá después de Pentecostés

Texto Sagrado, San Mateo (XVIII, 23-35)

En aquel tiempo Jesús dijo a sus discípulos esta parábola: «El reino de los cielos es comparable a un rey que quiso entrar en cuentas con sus siervos. Y al empezar a entrar en cuentas le presentaron a uno que le debía diez mil talentos. Y no teniendo con qué pagar, su señor mandó que fuese vendido él y su mujer y sus hijos y todo cuanto poseía y que se le pagase.»

Pero el siervo, echándose a sus pies, le rogaba diciendo: «Ten paciencia conmigo y todo te lo pagaré.» Y el señor de aquel siervo, movido a compasión, le dejó libre y le condonó la deuda.

En cuanto hubo salido aquel siervo, encontró a uno de sus siervos que le debía cien denarios y cogiéndole le estrangulaba diciendo: «Paga lo que me debes.» Y cayendo a sus pies su siervo le rogaba diciendo: «Ten paciencia conmigo y todo te lo pagaré.» Pero aquél no quería, sino que fué y le hizo poner en la cárcel hasta que le pagase la deuda.

Viendo sus siervos lo que ocurría, se contristaron mucho; y fueron a referir a su señor todo lo que había acontecido. Su señor entonces le llamó y le dijo: «Siervo perverso, te condoné toda tu deuda, porque me lo suplicaste. ¿No era, pues, equitativo que tú te compadecieses de tu siervo, como yo me compadecí de tí?» Y enojado su señor lo entregó a los verdugos hasta que pagase toda la deuda.

También mi Padre Celestial obrará así con vosotros si cada uno no perdonase de corazón a sus hermanos.»

Era cosa comúnmente admitida por los judíos, y así consta en el Talmud de Babilonia, el deber de perdonar las injurias hasta tres veces, pero al llegar la cuarta surgía la venganza.

Supuesta esta creencia, se explica la relativa magnanimidad de San Pedro al preguntar a Jesús si se perdona hasta siete veces al prójimo que injuria. Jesús contesta: «No sólo siete veces, sino setenta veces siete; es decir, SIEMPRE.»

Pues bien; para que esta doctrina del perdón de las injurias quede clara y terminante, sin lugar a dudas, propuso Jesús esta parábola que nos refiere el Evangelio de esta dominica.

El deudor de la parábola es deudor de muchos millones. Como no tiene con qué pagar, es justamente condenado. Pero se postro de rodillas, pide prórroga y clemencia y la obtiene tan completa que se le perdona toda la deuda.

Jesús se retrata a sí mismo en el rey de la parábola, dándonos a conocer su inmensa misericordia. En adelante todo el mundo podrá acogerse a la misericordia de Jesús, que quiere que nosotros perdónemos como Él.

El perdón de las injurias es, por otra parte, un precepto absoluto, impuesto por Jesús; no hay en él reservas, ni excepciones, ni excusas. El que no perdona se hace reo

delante de Dios de quebrantar el más prelado de sus mandamientos: el de la caridad.

Aunque no hubiese otras razones para perdonar las injurias; bastaría el que Dios lo ha mandado. Delante de ésta, todas las demás razones quedan sin fuerza.

Pero es que además quiere nuestro Padre Celestial que perdonemos a los que nos han injuriado. Tal vez nuestro enemigo no merece el perdón. Pero no importa; lo merece Dios y es entonces una gran alegría y un gran honor para nosotros el poder dar a Dios una prueba de nuestro amor perdonando a nuestros enemigos por amor de Él.

Jesús no se contenta con imponer la ley del perdón de las injurias, sino que nos da ejemplo cuando, elevado en la Cruz, se vuelve al Padre Celestial para decirle: «Padre; perdónalos, porque no saben lo que hacen.»

Si queremos ser perdonados hemos de perdonar. El Evangelio nos habla del juicio sin misericordia a que se condena al cristiano que no quiere perdonar de corazón. «Si no perdonáis, no seréis perdonados.» Y la parábola que comentamos termina con estas palabras: «Así de esta manera se portará mi Padre Celestial con vosotros si cada uno no perdonase de corazón a su hermano.»

Al rezar el Padre Nuestro decimos: «Perdónanos nuestras deudas, así como nosotros perdonamos a nuestros deudores.» ¿qué derecho podemos invocar para que Dios nos perdone si nosotros no perdonamos? Podrá decirnos lo que dijo al mal negociante de la parábola: «Oh, mal siervo; por tu propia boca te condeno.»

Es palabra de Jesús que no puede fallar: «Perdonad y seréis perdonados.»

## GUIA LITURGICA

Hoy, sábado, día 10. Santa María en Sábado, simple blanco (V.D.). Misa «Salve» (V.) Gloria. Segunda oración de San Francisco de Borja, confesor. Prefacio de la Virgen.

### CULTOS PARA HOY

- San Ildefonso.—Misas a las 8,30 y 9. Santo Rosario a las siete y media de la tarde.
- San Lázaro.—Misas a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
- San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las 8, 8,30, 9 y 11. Santo Rosario a las ocho de la tarde.
- San Vicente.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
- San Torcuato.—Misas a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.
- Santa María de la Horta.—Misa a las 8. Santo Rosario a las ocho de la tarde.
- San Frontis.—Misa a las 8 en San Frontis y en Pinilla. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde en Pinilla y a las 9 en San Frontis.

Nuestra Señora de Lourdes.—Misas a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

Salesianos.—Misas a las 7,30, 8,15 y 9.

Concepción.—Misas a las 7,30 y 8,30. Exposición mayor a las 8 de la tarde y Santo Rosario a las 8,30.

Remedios.—Misa a las 7,45. Santo Rosario a las seis de la tarde.

Tránsito.—Misa a las 8. Rosario a las 7,30 de la tarde, con exposición del Santísimo.

Dominicas Dueñas de Cabañales.—Misa a las 8.

Corazón de María.—Misas a las 7, 7,30, 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario con exposición a las 8 de la tarde.

Cristo Rey (Peña de Francia).—Misas a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Magdalena.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 8,30 de la tarde.

Amor de Dios.—Misa a las 8,45.

Marinas.—Misa a las 8.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media "Claudio Moyano"

### Comienzo de clases

Se avisa a todos los alumnos oficiales para que se presenten en este centro el próximo martes, día 13 de octubre, a fin de dar comienzo a las clases.

Los alumnos varones se presentarán a las once de la mañana. Las alumnas lo harán a las cinco de la tarde.

Zamora, 9 de octubre de 1959.—EL DIRECTOR.

En sus cartas para Madrid o Barcelona consigne siempre, a continuación del nombre de la población, el número de su distrito postal, dato que puede solicitar telefónicamente de Correos

## EL SANTO DEL DIA

San Francisco de Borja



Hijo de Juan de Borja, tercer duque de Gandía, y de Juana de Aragón, nieta del rey Fernando el Católico, nació en Gandía. A los diez años perdió a su madre, por la que ofrecía rezos y penitencias. Educóse en el palacio de su tío, el arzobispo de Zaragoza, y después en la corte del emperador Carlos V; por consejo de la emperatriz Isabel, casó con doña Leonor de Castro, de la que tuvo dos hijos y tres hijas. Mandó el emperador que condujese el calígrafo de la reina Isabel a Granada y al descubrir el féretro vio tan horriblemente desfigurado, que allí mismo propuso servir sólo al Señor eterno inmutable.

Nombrado virrey de Cataluña, gobernó con prudencia y corrigió las costumbres. Cuando contaba treinta y seis años murió su esposa y anonces renunció sus títulos, honores y bienes y entró en la Compañía de Jesús; luego cantó su primera misa en Loyola. Sus penitencias y humildad llamaban la atención, lo propio que sus largas oraciones y don de consejo. Eligiósele general de la Compañía, logrando difundirla, enviando misioneros a Polonia, a las Islas del Océano, a Méjico y al Perú, y escribiéndoles con ardiente celo. Renunció varias veces la púrpura cardenalicia; ejerció los oficios más sencillos; era devotísimo del augustísimo Sacramento del altar. Para cumplir una legación del papa Pío V, pasó por Roma, donde enfermó, muriendo de edad de sesenta y dos años, en 1572.

**Gobierno Civil de Zamora**

### AYUDA A RIBADELAGO

RELACION NUMERO 47

	PESETAS
Suma anterior	10.545.479,72
Subsecretaría de la Gobernación	7.510,60
Ayuntamiento de Ponferrada	2.395,00
Frente de Juventudes y Escuela de Niños de Fornillos de Aliste	503,50
Ayuntamiento de Eoija	1.504,80
Ayuntamiento de Valdefuentes del Páramo	1.350,00
Gobierno Civil de León	2.000,00
Colonia Zamorana de La Habana	12.848,35
Ayuntamiento de Aranga	683,00
Gobierno Civil de Toledo	200,00
Suma y sigue	10.574.424,97

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR.

## Don Tomás Puente Saiz

Que falleció en Zamora en el día de ayer, a los 78 años de edad CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

— D. E. P. —

Su desconsolada sobrina, doña Pilar Puente Martínez; sobrino político, don Edelmiro Velasco Morales (teniente de la Guardia Civil en Ferrolles); hermanos, don Félix y don Juan Puente Saiz; hermanos políticos, doña Francisca Martínez González y don Tomás Saiz, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a la Vigilia que tendrá lugar hoy, SÁBADO, día 10, a las DOCE de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Lourdes, y acto seguido a la conducción de su cadáver, que recibirá cristiana sepultura en el panteón familiar del Cementerio de San Atilano, de nuestra capital, por cuyos actos de caridad cristianas vivirán eternamente agradecidos.

Zamora, 10 de octubre de 1959.

CASA MORTUORIA.—Calle Túnel, número 21.

MISA DE FUNERAL.—El próximo lunes, día 12, a las nueve de la mañana, en dicha iglesia. (Funeraria "La Soledad")

## Anuncios telegráficos

**ALQUILERES**  
PIANOS alquiler, inmejorables marcas. Villamazarés, Sancho IV, 54. Teléfono 2612. (1.979)

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**  
VENDO camión "3 HC", basculante. Tratar: Benavente, La Soledad, 8. Teléfono 45. Zamora. Teléfono 1380. (2.007)

VENDO coche "Citroën" 12 HP, recién reparado. Hipólito Mantecá Benegiles. (1.987)

**COMPRA-VENTA DE FINCAS**  
VENDO catorce fanegas regadío y casa, tres kilómetros capital. Mateo Sevilla. Carretera Tordesillas, 56. Zamora. (2.016)

VENDO pisos con locales, espaciosos, llave mano. Informes y verlos: Monsalve, 41, 3.ª derecha. Teléfono 2351. Zamora. (1.914)

SE VENDE casa, tres viviendas, patio, uno llave en mano. San Esteban, 19. Zamora. Informes en la misma. (2.011)

SE VENDE huerta, noria, agua sobrante, 200 frutales todas clases, cañeta 90 vigas chopo y jergillo, libre colonos. Ladislao Jirón, Villamor de los Escuderos. (2.033)

SE VENDEN pisos exentos de contribución durante 20 años. Informes: Juan Sánchez, Teléfono 1835. (2.039)

**ENSEÑANZAS**  
ESCUELA Conductores Zamora. Enseñanza camión turismo. Alquiler vehículos para examen Clases independientes señoras y señoritas. Obispo Nieto, 25. Zamora. (2.025)

VENDO 8 camiones abono de cerdos y gallinas. Tratar: Benito Mozo, Barrio Yega (Huerta). (2.034)

VENDO 14.000 kilos alfalfa seca empacada. Tratar: Feliciano Cabibano, Villamor de Campos. (2.025)

VENDO 8 camiones abono de cerdos y gallinas. Tratar: Benito Mozo, Barrio Yega (Huerta). (2.034)

# CRONISTAS de Imperio en el MUNDO

## Trece millones y medio de votos para los "tories"

### El electorado británico se ha manifestado contra el extremismo

#### Un período de paz se inicia, ha dicho MacMillan

**LONDRES** (Por teléfono. Crónica de nuestro corresponsal.) Tan sólo faltan los resultados de cinco circunscripciones, todas ellas en Escocia. A la hora de telefonar, las cifras para el próximo Parlamento de Su Majestad son las siguientes: 363 diputados conservadores, 257 laboristas y 5 liberales. Cerca del 50 por 100 del censo electoral (más de 13 millones y medio de votos) ha entregado sus sufragios a los "tories"; cerca de 12 millones de electores (el 44 por 100 aproximadamente del electorado) han favorecido la causa socialista, y casi dos millones de ingleses (el 5 por 100 aproximadamente de electores) han votado liberal. Mas estas cifras no reflejan sino una parte de la realidad. Por ejemplo, los liberales no han aumentado el número de sus diputados en el Parlamento, pero han doblado, en cambio, con relación a las elecciones pasadas, el de los electores que votaron a su favor. Los socialistas han perdido solo 27 mandatos, pero en casi todas las circunscripciones han padecido una terrible pérdida de sufragios que redujo dramáticamente la mayoría de que hasta ahora habían gozado. Tres ingleses sobre cada doscientos han desertado esta vez del campo laborista y esta inclinación de 1,5 por 100 del péndulo del favor popular contra el laborismo ha producido una victoria conservadora cuyas consecuencias para el partido socialista no dejan de ser considerables.

El electorado británico ha demostrado preferir el camino del centro —aquí como, por cierto, en el resto de Europa occidental—, ha manifestado su aversión contra todo extremismo, tanto de izquierda como de derecha; se ha declarado opuesta a una economía planificada, a los controles del Estado. Estos son algunos de los hechos que se esconden tras las cifras; hechos importantes, a veces sorprendentes como, por ejemplo, que en los centros de la industria siderúrgica isleña los obreros mismos han votado claramente contra la renacionalización del acero anunciada en su programa por el partido laborista.

Los socialistas confiaron en que los viejos les concederían sus sufragios a cambio del aumento de diez chelines semanales en las pensiones de vejez que les habían prometido; uno tras otro, los ancianos fieles, interrogados hoy por periodistas y reporteros radiofónicos, han declarado que sus razones pudieron más que sus estómagos a la hora

de colocar el voto en las urnas electorales. "Yo he votado toda mi vida conservador —dijo, por ejemplo, un centenario a un periodista de la BBC— y mi padre siempre votó "tory". ¿Qué son diez chelines para hacerme cambiar de repente de lealtad?"

Y los jóvenes? No cabe duda de que los jóvenes desean que continúe la seguridad que les ofrece hoy el Estado providencia, pero tampoco parece caber duda que aborrecen la idea de someterse a todo paternalismo por bien inspirado que sea. No quieren que nadie les haga "felices a la fuerza", intención ésta que, con razón o sin ella, atribuyen a los partidos de izquierda. Es más, los jóvenes parecen sentirse a disgusto en una sociedad demasiado reglamentada y planificada. Prefieren la aventura. Hoy en día la única aventura que aún existe se encuentra en el terreno económico.

Gaitskell ha declarado ayer, parafraseando el célebre llamamiento de De Gaulle de 1940, que la batalla ha sido perdida, pero no así, en cambio, la contienda. El partido laborista —vino a decir su jefe— atacará una y otra vez hasta la victoria.

Por su lado, Mr. MacMillan aventuró que ahora se inicia un período de paz y de prosperidad para todos los miembros de la comunidad británica. La palabra operante es "todos". En efecto, mientras el conservadurismo logre mantenerse o incrementar la prosperidad actual, repartiendo sus beneficios entre todos los miembros de la comunidad, no parece que ningún adversario conseguirá arrancarle las riendas del poder. Para que así sea es menester que, independientemente de una coyuntura económica favorable, el conservadurismo se mantenga fiel a la línea liberal que ha adoptado en los últimos años. Hay quien teme ahora aquí que la victoria lograda ayer refuerce la mano del sector más anticuado, más reaccionario del partido, comprometiendo de tal suerte la vida del neconservadurismo preconizado por su ala "progresiva". Nada indica que estos rumores sean fundados. No sólo Mr. Butler y el grupo de jóvenes conservadores de "izquierda" que tanta nueva vida y sangre han dado al partido, sino incluso el propio primer ministro, Mr. MacMillan, son adalides del nuevo y más humano conservadurismo inglés.

Escribe GUY BUENO

## SATISFACCION ALEMANA POR EL TRIUNFO DE MACMILLAN

### El motivo estriba en el «neutralismo» de los laboristas sobre Berlín

**BONN** La victoria electoral de los conservadores ingleses ha sido acogida con gran satisfacción en Bonn. X no sólo con satisfacción y alegría, sino incluso con un suspiro de alivio. A pesar de la frialdad de las relaciones germano-británicas en general y las de Adenauer y MacMillan en particular, el Gobierno alemán deseaba el triunfo de este último por un sinfín de razones que no es preciso enumerar. La primera y principal, porque la victoria del partido conservador representa la derrota del laborista excesivamente inclinado a practicar una política neutralista en el centro de Europa o por lo menos semineutralista contraria a la postulada por el canciller Adenauer. Así que no obstante los recelos existentes en este país hacia la política internacional autónoma iniciada por MacMillan con su viaje a Moscú, su triunfo ha caído como una lluvia benéfica, porque representa, entre otras cosas, la continuidad de la política occidental en un proceso evolutivo y no en un sentido revolucionario como tal vez la habrían intentado los laboristas. Aunque a regañadientes, el Gobierno de Bonn admite la evolución natural en la política internacional; pero de ninguna manera admitiría una mutación brusca de la misma. En los ambientes democristianos de la capital alemana reinaba ayer una profunda satisfacción por la victoria electoral de los conservadores. Un portavoz declaró que el triunfo de MacMillan constituye un elemento favorable en visperas de negociaciones internacionales decisivas para la Humanidad.

"Es justo —dijo— que en las próximas negociaciones con los rusos representen a Inglaterra los mismos hombres que la representaron en las negociaciones preliminares anteriores."

Igual punto de vista, aunque adobado en esta ocasión por las cautelas obligatorias, sostuvo ayer ante los periodistas el subsecretario de Información y Prensa, Von Eckardt. Después de dejar sentado que las elecciones inglesas son una cuestión internacional del pueblo británico y de nadie más, observó, sin embargo, que "en el cur-

so de las negociaciones venideras entre el Este y el Oeste la línea de negociación con los soviéticos ha quedado asegurada por la victoria de MacMillan. El aparato creado por el Gobierno conservador de Londres para las pasadas negociaciones de Ginebra posee ya una experiencia grande que podrá ser aprovechada en las conversaciones futuras."

De estas primeras reacciones oficiales se deduce que el Gobierno conservador será menos serdo que el laborista a las voces y sugerencias procedentes de Bonn. MacMillan está en mejor disposición que Gaitskell para ejercer una acción amigable en aquellas corrientes políticas de la opinión pública inglesa que desean la iniciación inmediata de discusiones en torno a los diversos proyectos existentes para la creación de una zona de baja densidad militar en Centro-Europa.

Con la victoria electoral de los conservadores ha vuelto al primer plano de la actualidad el proyecto, aplazado a lo largo de doce meses, de una visita de Adenauer a Londres. De acuerdo con las indicaciones dadas por Von Eckardt, parece ya seguro que el Canciller irá a Inglaterra dentro de este año. Pero antes de emprender el viaje, Adenauer se entrevistará con el general De Gaulle, probablemente en Bonn. Por lo menos, esto anuncia el periódico "Die Welt". El mismo diario explica que las conversaciones Adenauer-De Gaulle tendrían por objeto el establecimiento de una línea política común germano-francesa sobre Berlín, con anterioridad a la reanudación de las negociaciones en torno al problema berlinés. Los dos estadistas tratarían así de evitar que el "premier" británico, MacMillan, sufriera un fuerte retroceso tras el triunfo del pasado jueves, se hiciera iniciador y defensor de una "apertura" demasiado amplia con la Unión Soviética antes de obtener de ésta garantías precisas para la seguridad, la libertad y la independencia de los berlineses occidentales.

Escribe ALBERTO CRESPO

## SATISFACCION EN NORTEAMERICA

### El triunfo de Mac Millan acelerará la Conferencia de alto nivel

#### Se presentía una lucha más reñida

Washington, 9. — El triunfo de los conservadores en las elecciones inglesas ha sido acogido con satisfacción por los funcionarios del Gobierno norteamericano, ya que garantiza la continuidad de la política inglesa en las próximas negociaciones con la Unión Soviética.

Se considera que el triunfo de MacMillan acelerará las consultas entre los Gobiernos aliados para determinar la fecha de una conferencia de "alto nivel" entre el Este y el Oeste.

Generalmente se cree que Ginebra será el escenario de la conferencia de "los cuatro" acerca de Berlín. Se opina que puede ser en noviembre, aunque algunos círculos admiten la posibilidad de que sea aplazada hasta enero.

El presidente Eisenhower ha seguido los primeros resultados del escrutinio con gran interés en la Casa Blanca después de regresar ayer por la tarde de unas vacaciones en California.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hagerty, informó que, por ahora, no habrá ninguna declaración presidencial.

El reconocimiento por parte de Gaitskell de la victoria de MacMillan llegó a conocimiento del Presidente hora y media antes de que éste se retirase a descansar, a las diez y media de la noche (hora local). Por lo tanto ha podido conocer esta misma noche la magnitud de la victoria conservadora.

Christian Herter, secretario de Estado, fue informado, por su parte, de la victoria conservadora, cuando asistía a una cena en honor de los delegados que han asistido al Consejo Ministerial de la Organización del Tratado Central.

La rapidez con que ha ido en aumento la ventaja de los conservadores ha causado sorpresa general en Washington, ya que los organiz-

mos consultivos de la opinión pública inglesa estimaban una lucha muy reñida. En efecto, los funcionarios y diplomáticos en Washington se disponían a permanecer toda la noche, antes de que se recibiera la noticia de que uno de los dos grandes partidos había triunfado. La noticia ha llegado perfectamente a tiempo para ser publicada en los periódicos de la mañana del viernes.—Efe.

## Señales del "Orbink" captadas en Inglaterra

### Los norteamericanos lanzarán este año a la Luna cuatro satélites

Manchester (Inglaterra), 9. — El Observatorio de Jodrell Bank ha comenzado a captar señales claras del "Orbink" segundos después de las tres de la tarde (hora española).

El Observatorio, que cuenta con el mayor radiotelescopio del mundo, y que colabora con los rusos en la tarea de seguir el curso del "Orbink", captó las señales de éste sólo en una de las dos frecuencias; en la de 183,6 megaciclos.—Efe.

**CUATRO SATELITES DE ESTADOS UNIDOS**

Cabo Cañaveral, 9. — Los Estados Unidos proyectan lanzar uno, y posiblemente dos cohetes hacia la Luna, así como, por lo menos, cuatro satélites artificiales antes de que termine el año 1959, según se ha sabido hoy por la agencia United Press International.—Efe.

## El Padre Santo celebró la Capilla Papal en el aniversario de la muerte de Pio XII

### Veinticuatro cardenales acompañaron a su Santidad en la ceremonia

Ciudad del Vaticano, 9. — Se ha celebrado la anunciada Capilla Papal con motivo del aniversario de la muerte de Su Santidad Pio XII.

Se hallaban en la Basílica de San Pedro, juntamente con el Padre Santo, 24 cardenales, unos 80 obispos y alrededor de 20.000 fieles.

El cardenal Benedetto Aloisi Masella, arcipreste de la Basílica de San Juan de Letran, ofició la misa.

Su Santidad Pio XII se halla enterrado en la cripta de la Basílica y su tumba, por propio deseo del Pontífice fallecido, lleva grabada una sencilla inscripción en la que se lee: "Papa Pio XII".

Su Santidad Juan XXIII descendió a la cripta esta tarde para

orar ante la tumba de su predecesor en el solio de San Pedro.—Efe.

**JUAN XXIII CANCELA LA VISITA A LA TUMBA DE PIO XII**

Ciudad del Vaticano, 9. — Su Santidad el Papa Juan XXIII ha cancelado su proyectada visita privada a la tumba de su antecesor, Pio XII.

Su Santidad había decidido acudir a la tumba de Pio XII con objeto de orar ante ella, pero ha decidido no ir a última hora, ya que el gran número de personas que permanecen en los alrededores de la misma dificultaría su entrada y salida de la Basílica de San Pedro.—Efe.

Bagdad, 9. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Krushev, ha enviado un telegrama a su colega iraní, Abdol Karim Kassem, interesándose por su salud.

En el mensaje el dirigente soviético expresa su deseo de que Kassem continúe con éxito su revolución. Su texto ha sido difundido por Radio Bagdad.—Efe.

**LOS TANQUES POR LAS CALLES**

Bagdad, 9. — Durante toda la noche ha reinado el más absoluto silencio en la ciudad, que ha permanecido completamente a oscuras. El estado de sitio, originariamente establecido desde las nueve de la noche, ha sido trasladado a las seis de la tarde, con lo que, durante las horas de la noche, las calles han permanecido totalmente desiertas.

Solamente se han visto vehículos acorazados y pequeños grupos de soldados que detienen a los automóviles para asegurarse que sus ocupantes llevaban los necesarios pases.

Los viajeros de un avión que

## 400 plazas de Policía Armada y de Tráfico, a concurso-oposición

Madrid, 9. — El Ministerio de la Gobernación convoca concurso-oposición para proveer cuatrocientas plazas de policías armados y de tráfico.—Cifra.

## Apertura en Pamplona de la Primera Asamblea de Cáritas Diocesana

### Fué presidida por el Arzobispo doctor Delgado Gómez

Pamplona, 9. — Bajo la presidencia del arzobispo, doctor Delgado Gómez, se celebró esta mañana la solemne apertura de la I Asamblea de Cáritas Diocesana. El discurso inaugural estuvo a cargo del presidente de la Cáritas de Navarra, don Nicolás Ibarra, que expresó a grandes rasgos los temas que van a ser objeto de estudio y discusión.

Después intervino el Padre Pardo, director de la sección de Estudios de Cáritas Española, quien desarrolló el tema "La caridad ayer, hoy y mañana". Finalmente el consejero de Cáritas de Logroño, don Paulino Oliván, habló sobre "La caridad organizada".

Cerró el Acto el arzobispo, doctor Delgado Gómez, con unas paternales palabras, dando también su bendición a los asambleístas.

La sesión de clausura se efectuará el próximo día 12.—Cifra.

## Con los mismos cantos de sirena

(Viene de la página primera)

los establecimientos y organizaciones militares y paramilitares; terminación de toda instrucción militar y prohibición de la educación militar para los jóvenes.

El delegado soviético dijo que si cualquier Estado violase el propósito tratado sobre el desarme general y completo el caso debería someterse "para su inmediata consideración al Consejo de Seguridad y a la Asamblea General". En estas condiciones —siguió Kuznetsov—, el papel de las Naciones Unidas como instrumento para el mantenimiento de la paz y seguridad universales aumentaría sin lugar a dudas.

Agragó que la puesta en vigor del desarme total no debe depender de la solución "de los importantes problemas internacionales que todavía siguen sin resolver". Relacionando estos dos asuntos —explicó—, inevitablemente se pone el juego en manos de aquellos que desean que continúe la tirantez en el mundo y que continúe la carrera de las armas.—Efe.

## Telegrama de Krushev a Kassem

### Mientras los tanques circulan por Bagdad

Bagdad, 9. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Krushev, ha enviado un telegrama a su colega iraní, Abdol Karim Kassem, interesándose por su salud.

En el mensaje el dirigente soviético expresa su deseo de que Kassem continúe con éxito su revolución. Su texto ha sido difundido por Radio Bagdad.—Efe.

## DESPUES DE LA DERROTA LABORISTA

### (Viene de la página primera)

gino en su circunscripción de Lewisham, al norte de Londres, con una mayoría de cuatro mil seiscientos trece votos.—Efe.

**EISENHOWER FELICITA A MACMILLAN**

Washington, 9. — El presidente Eisenhower ha enviado un mensaje personal de felicitación al primer ministro británico, MacMillan, por su victoria en las elecciones generales británicas, anuncia el representante de Prensa de la Casa Blanca, James Hagerty.

Hagerty dijo que el mensaje ha sido enviado, pero declinó dar a conocer a los periodistas el texto del mismo.—Efe.

## Las mejores fotografías del mundo en «ARRIBA»

**AGRICULTORES:**

Ahora es la época de empleo en la siembra de cereales de los

# FOSFATOS THOMAS

Los FOSFATOS THOMAS, del 18/20% de ácido fosfórico, se sirven

**FRANCO DE PORTES**

por camiones de 7.000 ó 10.000 kilos desde el puerto de Gijón, a 205 pesetas, incluido envase, los 100 kilos, sobre cualquier pueblo de la provincia de Zamora.

**Pedidos a: EZEQUIEL HIDALGO**

**ALMACEN DE ABONOS**

teléfono 24 **BENAVENTE**

Pequeñas cantidades sobre Benavente, 205 pesetas

Del mensaje del Jefe Nacional del S.E.U. a los estudiantes españoles, con ocasión de la apertura del curso académico, destacan cuatro notas fundamentales, cuya consideración se sitúa más allá de un temario concreto que interesa únicamente a la población escolar. Estas cuatro notas son: solidaridad, rigor, responsabilidad y apertura.

Solidaridad con la tarea común de hacer la Patria viendo la vida del claustro universitario como un noviciado que empuja a los estudiantes hacia sus puestos en la vida de la Nación. Rigor, porque la tarea no permite un exceso de alegría, ni un descañamiento vacío hacia la algarada. Rigor, porque España necesita de hombres que sepan y conozcan, de profesionales competentes, cuyos intereses se ti-

## La Universidad y la vida española

### Cuatro notas fundamentales

mien ante un interés común, cuya legítima ambición esté condicionada a la ambición mayor de engrandecer la Patria. Responsabilidad. También responsabilidad, aunque la palabra no parece muy adecuada en el mundo estudiantil. Responsabilidad del tiempo, de la eficacia en el estudio, del aprovechamiento y aplicación que es un capital que se pone al servicio de intereses comunes. Finalmente, apertura. Porque Universidad y Universalidad valen para lo mismo. Y hay que comenzar, en cierta medida, der-

ruyendo muros. Hay que hacer que el claustro se abra, que la clase cumpla una misión específicamente extracurricular.

Ha señalado el Jefe Nacional del S.E.U. el pensamiento de un profesor que decía "que es preciso que volvamos a preferir una integral o un silogismo a un héroe". Y ha glosado la frase con acierto, ya que según ha dicho "porque hemos tenido héroes es hoy posible hacer integrales y silogismos".

La paz tiene su historia y sus exigencias. Estas exigencias es-

que las pruebas serán la comprobación diaria de maestros y discípulos igualmente interesados en el saber, igualmente exigentes.

Algunas de las reivindicaciones que ha planteado el S.E.U. no tienen una índole de reivindicación social. Hay algunas que pretenden simplemente que se mejore la enseñanza. Que algunas cosas se enseñen mejor, que se exija más. Estamos lejos de aquella algarada cuya motivación era simplemente que se anticipasen las vacaciones.

Frente al nuevo curso el SEU pide a los estudiantes solidaridad, rigor, responsabilidad y apertura. Un programa acorde con la misión de la Universidad cuando la Universidad es fiel a su Patria y está en los comienzos del porvenir de su Patria.